



Голос времени

17 АВГУСТА

СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 65 (7244)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Пожароопасно!

До 20 сентября – в лес ни шагу!

К сожалению, нынешний год очень напоминает прошлый: с приходом августа жара никак не сдает свои позиции, и даже, напротив, ртутный столбик термометра с каждым днем бьет все новые рекорды. И в последнее время на территории всего края установилась жаркая погода, которая вызвала высокую пожарную опасность. В связи с этим на период до 20 сентября вводится ограничение пребывания граждан в лесах, расположенных на землях лесного фонда на территории Кировского района, в том числе тех, куда транспортных средств.

Каждый год приходится предупреждать кировчан об одном и том же, но люди по-прежнему не делают соответствующих

выводов, хотя все знают, что нарушение правил пожарной безопасности чревато плохими последствиями. Хотя все должны знать, что халатное и пренебрежительное отношение к лесу влечет наложение административного штрафа от 500 до трех тысяч рублей.

Приказ Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды об ограничении пребывания граждан в лесу был напечатан 3 августа текущего года в газете «Ставропольская правда» и вступает в законную силу через 10 дней после его опубликования, то есть с 13 августа.

Людмила ГЛУСКОВА, заместитель лесничего ГКУ «Георгиевское лесничество».



Жатва-2011

Жаркие денечки

Лучший водитель СХП «Нива+» Михаил Деревянко заехал на весовую буквально на минутку и попал в объектив фотокамеры Сергея Хижняка.

Кузов его «ЗИЛа» полон до краев: взвесился, выгрузился и – бегом опять на поле за следующей «порцией» пшенички. Сколько рейсов делает за день, сам со счета сбился, но с начала уборки перевез на ток более 800 тонн зерна.

Отдохнули по максимуму

Лето – отпускной бум не только для взрослых. Отдыхают по максимуму и дети. И не только под бдительным оком бабушек и дедушек.

С недавних пор бесплатные путёвки выдаёт наш центр социального обслуживания. Выдаёт по двум направлениям. Во-первых, их получают дети, по медицинским показаниям нуждающиеся в санаторно-курортном лечении. Эти ребята отдыхают и получают профилактическое лечение в профильных санаториях Кавказских Минеральных Вод, а также на Черноморском побережье, в Сочи и Анапе. До середины августа такими путёвками уже воспользовались 308 юных кировчан. И до конца года смогут отдохнуть и подлечиться ещё около двухсот. Единственное обязательное условие – хотя бы один из родителей должен работать

и делать отчисления в фонд социального страхования.

Второе направление – это отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 33 таких ребёнка получили путёвки в оздоровительные лагеря, 23 – в санатории. С девятого августа ещё 30 человек отправились в санаторий «Орлёнок» на берегу Азовского моря. До Ставрополя их везли сотрудники нашего центра. Следующий заезд ожидается в сентябре – путёвки уже розданы.

Елена КАРАГИШНЕВА, заведующая отделением срочного социального обслуживания.

◆ Письмо в газету

Две Наташи

Уважаемая редакция, пишет вам дочь обслуживаемых Зольским отделением социального обслуживания на дому Михаила Пантелеевича и Евдокии Ивановны Гонотовых. Хочу выразить огромную благодарность всей социальной службе за то, что она есть.

Проживаю я за пределами района, поэтому не так часто получается навещать родителей. И я рада, что рядом с ними оказались заботливые, чуткие, отзывчивые люди – Наталья Валентиновна Харченко и Наталья Алексеевна Мосненко. Они родителям стали как родные! Наталья Алексеевна (её трудовой стаж в отделении уже больше восьми лет) доставляет лекарства, продукты, промывары, делает уборку, оплачивает коммунальные платежи. А главное – она и выслушает, и про-

консультирует, и успокоит. Наталья Валентиновна – профессиональный повар. В рамках бригадного метода обслуживания она занимается приготовлением горячей пищи. В её меню множество вкусных и полезных блюд. Она даже рассказывает о них так, что слюнки текут.

У родителей большие ноги, они из дома никуда не выходят. И когда мы приезжаем, только и говорят, какие хорошие у них Наташи! В комнатах чисто, еда приготовлена... Спасибо вам, девочки, за ваши добрые сердца, внимание и терпение!

Хорошо, что есть такая служба. И когда в ней работают добрые, внимательные люди – это дорогого стоит.

С уважением
Татьяна ЕРШОВА.

◆ Скоро в школу

Учились все

До нового учебного года осталось совсем немного. Первого сентября в Советской школе за парты сядут 90 первоклашек. Их встретят уже хорошо знакомые учителя. Ведь в течение прошлого учебного года, каждую субботу, по три урока они занимались с будущими учениками. Учителя провели огромную работу: развивали внимание, память, мышление, речь и другие способности,

необходимые будущему первокласснику. Всё – в игровой форме.

Не теряли времени зря и родители. Они посещали родительские собрания, консультации заместителя директора, педагога-психолога, учителя логопеда. Каждый получил ответ на волнующие его вопросы. Ну а результат – уровень готовности к школе возрос почти на 41 процент.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела социальной помощи и поддержки населения.

Повышены пособия

С первого сентября размер ежемесячных детских пособий на Ставрополье повышается.

Обычное пособие вырастет на полтинник и составит 350 рублей на ребёнка. Одиноким матери будут получать ровно вдвое больше. А пособие для детей, чьи родители уклоняются от выплаты алиментов или проходят военную службу по призыву, составит 525 рублей. Размер пособия вырастет автоматически и никаких дополнительных

документов не потребует. Просто, как и раньше, надо будет раз в год подтверждать сведения о семейных доходах. (Напомним, что такой порядок был утверждён в прошлом году, чтобы усилить принцип адресности социальной поддержки).

На начало августа в районе насчитывалось 4383 получателя детских пособий.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела социальной помощи и поддержки населения.

Подростки «принимают на грудь»

Под председательством заместителя главы администрации района Геннадия Царанка прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних.

Рассмотреть пришлось десять административных протоколов. Причём больше половины из них были составлены на родителей за ненадлежащее исполнение ими своих обязанностей. У троих дома процветает полнейшая антисанитария и беспорядок. Как будто не в 21-м веке живём, а в пещерном. На первый раз всех троих предупредили. А вот во второй неисправившимся придётся выложить из семейного бюджета от ста до 500 рублей.

Ещё трое мам и пап совершенно равнодушны к тому, что их отпрыски до сих пор не получили главного документа – паспорта. Хотя должны были это сделать год, а то и полтора назад.

Четыре протокола составлены непосредственно на подростков. Два 17-летних новопавловца в общественном месте пили пиво. За этим занятием их и застали. А два 16-летних жителя станции Советской «принять на грудь» уже успели и в пьяном виде шли по улице. Вместе пили, вместе шли и вместе попадались. От медицинского освидетельствования оба отказались, но факт употребления не отрицали.

Теперь семерым подросткам и взрослым, представшим перед комиссией, предстоит заплатить штраф – по сто рублей каждому.

Кроме того, члены комиссии рассмотрели вопрос организации профилактической работы с подростками и семьями, находящимися в социально опасном положении. О том, что сделано в этом отношении за минувшие полгода, отчиталась начальник отдела Управления труда и социальной защиты населения района Татьяна Волоцкая.

Татьяна ЗАБОЛОТСКАЯ, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

Творите добро!

В Кировском районе, как и в целом на Ставрополье, проходит 21-й красной благотворительный марафон «Спешите делать добро».

Для оказания содействия в его проведении в адрес руководителей всех форм собственности района направлено 69 писем с предложением принять участие в марафоне.

На призыв откликнулись администрация района, ООО «Аполлонское», ОАО КПП «Кировский», МДРСУ, Управление труда и социальной защиты населения, территориальный отдел управления Роспотребнадзора, фермерское хозяйство «Дина», ООО «Кристина». Всего с первого июня на счёт марафона уже поступило в общей сложности 65 тысяч 650 рублей.

Кроме того, в рамках марафона у нас в районе побывали представители красной благотворительной организации Российского детского фонда. Они оказали гуманитарную помощь 29 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, на общую сумму свыше 90 тысяч рублей.

Организационный комитет благотворительного марафона благодарит всех, кто внёс свою лепту в дело милосердия, и предлагает предприятиям и учреждениям, частным предпринимателям и руководителям фермерских хозяйств, а также всем жителям района принять участие в благом деле и пополнить счёт марафона.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела социальной помощи и поддержки населения.

Родительских прав лишать стали меньше

Очевидно, принятые всеми службами профилактики меры, а также постоянный контроль привели к закономерному положительному результату. Количество судов по лишению родительских прав в нашем районе сократилось.

За прошедшие полгода прав лишены двое родителей в отношении двоих детей. Для сравнения: год назад их было семеро в отношении девяти детей.

Последовательно уменьшается и число привлечённых к уголовной ответственности по статье 156-й – за жестокое обращение с детьми. В 2009 году таковых было четверо, в 2010-м – двое.

С начала этого года – только одна.

Молодая мама не заботилась о ребёнке, бросала его чужим людям и одного, не кормила годовалого кроху. Зато поила его вином и водкой – чтоб спал и не мешал развлекаться.

Ближайшие шесть месяцев женщина проведёт в местах лишения свободы. И если, освободившись, не одумается, лишится ребёнка. Сейчас малыши временно живут в приёмной семье и чувствуют себя хорошо.

Любовь САЛТЫМАКОВА, заведующая сектором по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних.

◆ Письмо в газету

Добром за добро

«Каков поп, таков и приход», - говорят в народе. Может быть, немного грубовата поговорка, но как точно отражает суть сказанного. И я хотел бы добавить - и сделанного. Слово и дело, иногда не расходящиеся порою, наверное, наиболее точно характеризуют деяния нашего священника отца Дионисия.

В миру его зовут Денисом Александровичем Федосиным. Появился он в Советской больше года назад. Станционные поначалу очень настороженно к нему отнеслись, присматривались - уж больно молод - нет и тридцати. Но молва о необыкновенной доброте и скромности, открытости и отзывчивости на чужую беду быстро разнеслась по всей округе. Новый батюшка очень скоро сумел подобрать ключик к сердцам и душам прихожан. И уже вскоре во вновь строящемся станционном храме Архангела Божия Михаила стали справляться службы: по праздникам слышно церковное песнопение, в храм начали приезжать люди даже из соседних сел. Только в нынешнюю Пасху на службе стояло около пятисот прихожан. Именно к нему, послушать именно его проповеди едут люди из Орловки, Горнозаводского и даже Железноводска.

В самом храме еще немало предстоит сделать - отделка



стен, роспись потолка и икон и многое другое, с чем справиться без посторонней помощи просто невозможно. Советчане хорошо это понимают и помогают: кто «рубль» принесет, а кто отработает на стройке. Местные казаки, пожалуй, самые активные помощники священнослужителя.

Благодаря своей энергичности и неравнодушному отношению ко всему, что он делает, отец Дионисий сумел очень быстро сплотить вокруг себя и простых людей, и руководителей разного ранга, и что особо приятно, молодежь. Все чаще юноши и девушки идут в храм. А это значит, меньше в нашем поселении будет

пьянства, бескультурья и других негативных явлений жизни. С приходом отца Дионисия заметно оживилась работа и в воскресной школе. Около 100 детишек с удовольствием посещают ее сегодня. Они радуются каждому доброму слову отца Дионисия. Как сказала одна девочка: «Меня батюшка похвалил за то, что я молитву хорошо знаю».

Но не только за молитву, но и за конкретную помощь наш настоятель умеет быть благодарным людям, и они ему платят тем же.

Сергей СТАРЦЕВ,
глава МО Советский сельсовет.

Наша малая Родина

Сегодня мы расскажем вам еще об одной книге, родившейся в нашем Кировском районе. Ее авторы - заслуженный меллиоратор России, академик международной академии экологии и природопользования, почетный профессор Новочеркасской Государственной меллиоративной академии Александр Кондратенко и потомственный казак, руководитель меллиоративной службы Кировского района Владимир Чирсков. Книга называется «Наша малая Родина». Издана она к 85-летию хутора Крупско-Ульяновского.

Горькая доля выпала многим первопроходцам, защищавшим и обустроившим границы Отечества в неспокойные годы начала 20 века. Они строили, пахали, сеяли - поднимали хутор на века. Они любили землю, и она расцвела от их ceaselessного труда. А уж приумножить ее дары предстояло потомкам первооселенцев.

В главах «Северный Кавказ. Казачество», «Чмель курган» и других рассказывается о сельских тружениках, инициаторах, радельцах за порученное дело, не гонящихся за сиюминутной выгодой и славой, а делющих свое дело основательно. На страницах книги названо столько фамилий, что кажется: авторы ставили целью увековечить память каждого земляка. И если кому-то понадобится какая-либо справка о хуторе и его жителях, их делах, - в архив ходить не надо, просто откройте книгу и все станет ясно.

Особенно ярко описаны се-

мейные династии. Не забыты, что очень трогательно, учителя, медицинские и почтовые работники, воспитатели и нянечки, культработники, труженики Терско-Кумской обводнительно-оросительной системы.

«За всё безмерно я тебя люблю», - признается в своей любви к родному хутору одна из героинь книги, участница Великой Отечественной войны Софья Дьякова. Да и как не любить «куточек сердца своего», где прошли твоё детство и юность, где ты состоялся как человек, где и сегодня тебя окружают те, кто делил с тобой радость и горе, с кем рядом работал...

«Отец и Отечество - слова однокоренные. Будущее Отечества невозможно без знания истории отцов, потому что Отечество - родина предков, а без преемственности поколений нельзя строить будущее», - считают авторы книги. Потому и заглавляли свой нелёгкий труд: чтобы знать самим и передать знания детям и внукам.

О том, что такая книга вышла в свет, мы впервые услышали от нашей постоянной читательницы Е.И. Золотко. Она с радостью листала страницу за страницей, показывала фотографии - свою и тех, кого хорошо знает. Видно было, насколько это ей дорого.

О книге хочется сказать коротко и ёмко: никто не забыт и вклад каждого в историю Родины вписан.

Надежда МАЕВА,
заведующая городской библиотекой.

◆ Суд идет

А человек погиб

25-летний житель посёлка Комсомолец сильно удивился, когда суд приговорил его к году лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Ведь, кажется, трезвый был, и встречная машина ослепила. Но велосипедист, которого он сбил, погиб, да и не на своей машине ехал, плюс с большой скоростью. Словом, всё не в его пользу...

А по поводу приговора - могло быть и хуже. Статья предусматривает до пяти лет лишения свободы, а дали только год, да прав лишили на два года.

И всё же молодой человек посчитал, что наказали его за чужую смерть слишком сурово, и обжаловал приговор в вышестоящий суд. Однако приговор районного остался в силе.

Рыба попутала

Страсти к рыбалке у мужчин все возрасты покорны. Сблизились на этой почве и двое новопавловцев, одному из которых 55 лет, а другому 27. И собрались они на большую рыбалку. Да не на ту, что с удочкой и в разрешённом месте, а с сетями на чужое зарыбленное озеро. В три часа ночи рыбаки надули лодку «Уфимку», взяли мешки и выехали на водные просторы недалеко от посёлка Коммаяк.

Уж не знаю, приговаривали ли они заветную фразу «Ловись, рыбка, большая-пребольшая». Но улов на самом деле вышел знатный: 32 с половиной килограмма карпа, 88 килограммов карася да 22 толстолобика, итого почти на восемь тысяч рублей.

И хоть рыбы не говорят и свидетелями выступить не могут, рыбаков нашли. Но владельцы проявили гуманность. ООО «Агропромстройкорпорация» посчитало ущерб незначительным (тем более что его возместили) и просило прекратить дело за примирением сторон. Что суд и сделал.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

◆ В мире прекрасного

Настроение в подарок

Два обычных альбомных листа. Два кусочка неба над макушками деревьев. Но какие они разные! Одно - сдержанно-грустное, сумеречное, прохладное. Другое - мятущееся предрасветными красками, когда готовое родиться огненное светило всё вокруг метит своим огнём. И передающееся зрителю настроение этих рисунков тоже совершенно разное. А значит, их автор Маша Вареникова не просто срисовала облака, а поймала эмоции, передала два

ны Николаевны проходили его 30 мальчишек и девчонок. Ученики первого и второго классов 12 рабочих дней подряд к восьми утра как штык являлись к воротам детской художественной школы. И ровно до 12, расположившись прямо на улицах города, рисовали с натуры.

Рисовали крупные части растений и архитектурных сооружений, по отдельности и вместе, силуэтами на фоне и «живую» - так, что у некоторых владельцев на-



разных состояния души - «поговорила» с небом.

Именно такую установку - «говорить» с тем, что рисуешь, находить внутренний контакт - давала юным художникам их учитель Светлана Сабина. Ощущение себя единым целым с миром вокруг даёт фантастические результаты. Это не просто «палочка-выручалочка» художника или заповедь приверженца «зелёного патруля»: не примять лишнего, не насорить, не уничтожить. Это мировоззрение вообще. То, каким вырастет человек, с детства научившийся видеть себя частью мира, а не его хозяином и повелевателем, которому можно всё.

Действовала эта установка и во время летнего пленера. У Светла-



рисованных домов буквально руки чесались купить «свеженькую» картину. Сидели все 30 рядом, смотрели практически на одно и то же, а видели по-разному.

Вот дом за дощатым забором на рисунке Алины Стерховой. Смотришь на него и погружаешься в яркий, безоблачный солнечный день. Здесь всё живое, всё объёмное: и дом, и деревья, и трава, и каждая дощечка в заборе. Всё греется в полуденных лучах, везде играют свет и тень. А вот тот же самый домик с белыми стенами у Лены Кочетковой. Он не так прорисован, всё немного небрежно, будто наспех, но сколько солнца - его буквально чувству-

ешь кожей, - воздуха, простора, сколько радости! И это тоже настроение, поэзия в красках.

Более основательные и степенные работы у её брата Димы. Нежное утро поселилось на рисунке Кати Андреевой. А с какой любовью нарисован маленький уютный домик Матвеем Радченко. У Жоры Бережного и деревья, и даже наличники на окнах не просто одушевлённые существа, но ещё и каждый со своим характером. А как по-разному можно воспринять сумерки, переданные Никитой Домановым: от простого набора цветных пятен до стихотворения в прозе, которое тянет читать и перечитывать не устывая...

Рисовать с натуры очень трудно. Всё меняется за считанные минуты. «Ой, а куда же делась туча? А цвет уже другой»... А ты мало того, что должен их поймать, но ещё и создать иллюзию присутствия у того, кто увидит твой рисунок; увидит это небо или эти ирисы твоими глазами.

Работ интересных, талантливых много. За эти две трудовых недели, начинавшихся и заканчивавшихся просмотром и оценкой сделанного, ребята, по словам педагога, выросли на глазах. С помощью ручек и фломастеров, гуаши и акварели они научились передавать движение воздуха, свет и тень, близкое и далёкое. Научились чувствовать настроение природы и делиться им с нами.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Министр поздравила аграриев края с Днем поля

Министр сельского хозяйства РФ Елена Скрябинна поздравила губернатору Ставропольского края Валерия Гаевского поздравление в адрес всех тружеников агропромышленного комплекса региона с Днем поля, которым по сложившейся традиции завершается жатва-2011 на Ставрополье.

Краевой «День поля» — это, прежде всего, выставка агропромышленной техники, демонстрация новейших технологий, применяемых в сельскохозяйственном производстве. На этот раз в ней приняли участие 43 организации из 13 регионов Российской Федерации.

«В существующих экономических условиях невозможно обеспечить эффективное развитие от-

расли без применения современных знаний и инновационных технологий, позволяющих повышать качество производимой продукции при одновременном снижении ее затратной части», — отметила Е. Скрябинна в своем послании.

Министр подчеркнула также, что многие сельхозпредприятия Ставропольского края являются ярким примером высокотехнологичности производства и что за три с половиной года действия Государственной программы в рамках приоритетного национального проекта развития АПК сельхозтоваропроизводителями края приобретено более 2300 тракторов, свыше 1300 зерноуборочных и более 120 кормоуборочных комбайнов.

Ставрополье улучшило свои позиции

Еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставрополья провел первый заместитель председателя Правительства края Юрий БЕЛЫЙ.

Одной из тем обсуждения стало создание новых рабочих мест в регионе в 2011 году. Как сообщил первый заместитель председателя Правительства края Николай Пальцев, в первом полугодии на Ставрополье в реальном секторе по основным видам экономической деятельности было создано 1005 рабочих мест.

По словам Николая Пальцева, в первом полугодии 2011 года в крае проведено более 1,2 тысячи проверок по этой части. За допущенные нарушения трудовых прав к административной ответственности в виде штрафов привлечены 656 должностных и юридических лиц. Общая сумма взысканий составила свыше 2,5 миллиона рублей. Как отметил первый вице-премьер края, будет



полугодие 2011 года, подготовленного органами статистики. Как прозвучало, по индексу промышленного производства Ставрополье улучшило свои позиции в сравнении с первым кварталом 2011 года, переместившись в рейтинге регионов России с 47-го на 39-ое место. В сельском хозяйстве по объему производства скота и птицы на убой край за второй квартал перешел с 8-го на 5-ое место. Отмечены позитивные сдвиги по выполненным работам в строительстве — перемещение Ставрополья с 40-го на 31-ое место; по вводу в действие жилых домов — с 19-го на 16-ое место.

Перед Правительством края был обозначен блок задач на ближайшую перспективу.

Ряд установок нацелен на предотвращение детского травматизма на дорогах. Во всех городах и районах края должны быть проведены информационно-профилактические мероприятия, организованы массовые проверки технического состояния предназначенного для перевозки детей транспорта в образовательных учреждениях, подготовлена улично-дорожная сеть вблизи мест учебы.

Рассматривались другие вопросы.



Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края, с 8 по 12 августа 2011 года на имя губернатора и в адрес краевого Правительства поступило 339 обращений граждан. В том числе 103 письма, направленных авторами по почте, и 145 электронных сообщений. На «Телефон доверия губернатора края» принят 81 звонок. В ходе проведения личных приемов к членам Правительства края обратились 10 человек.

Авторами 98 обращений (29%) являются пенсионеры. Также среди обратившихся 32 служащих, 22 работника промышленности, торговли, сельского хозяйства, 20 безработных граждан и домохозяйек, 15 предпринимателей, 9 учащихся и студентов, 22 заявления являются коллективными.

Самый большой тематический блок писем и звонков (42% от их общего числа) содержат вопросы социального характера. Многочисленными в почте недели остаются также вопросы жилищно-коммунальной сферы. Значительное количество корреспондентов затрагивают вопросы ремонта автодорог и тротуаров, благоустройства населенных пунктов края, а также транспортного обслуживания населения.

Все поступившие заявления в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компе-

тении. Исполнение 71 обращения взято в аппарате Правительства края на контроль.

По результатам рассмотрения обращений граждан от исполнителей получено 109 ответов, 100 из них — сняты с контроля. Авторам 81 заявления направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы. В 19 случаях приняты положительные решения.

По информации председателя комитета края по жилищно-коммунальному хозяйству Александра Скорнякова, в связи с жалобой жительницы города Ессентуки санитарной комиссией администрации города совместно со специалистами министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды края проведена проверка фактов вывоза строительного мусора и бытовых отходов на территорию закрытого полигона твердых бытовых отходов. Выявлены нарушения правил санитарного содержания территорий. На виновников наложен административный штраф в сумме 100 тыс. рублей.

По просьбе жителей хутора Шести Предгорного района на заседании рабочей группы по газификации Ставропольского края принято решение осуществить в 2011 г. строительство межселового газопровода к селу Сунжа-Ворошиловка и к хутору Шести, выделив на эти цели из краевого бюджета 7,1 млн. рублей.

В рамках реализации федеральных, краевых, ведомственных программ за 7 месяцев года образовано 1901 новое рабочее место, причем 1160 из них по направлению самозанятости.

Также затронуты вопросы исполнения законодательства в области охраны труда и соблюдения безопасности на произ-

предприниматься дополнительные меры, чтобы сделать спрос с нерадивых работодателей более жестким.

В ходе совещания Юрий Белый привел ряд пунктов из доклада об основных показателях социально-экономического положения Ставропольского края и субъектов Российской Федерации за первое

На Ставрополье трактора померяются силой

В Ставропольском крае в рамках региональной выставки «День поля», которая состоится 12 августа в поселке Лесная Дача Ипатовского района, пройдет соревнование тракторной техники «Тяга Ставрополья». Ее участникам предстоит поспорить в скорости, мощи и ловкости.

Шесть тракторов попарно должны будут на время преодолеть 150-метровый отрезок пути с препятствиями. Чтобы усложнить задачу, каждую машину снабдят прицепом, нагруженным бетонными плитами. Гонки пройдут в 3 заезда. Состязаться в мощности и других технических характери-

стичках будут белорусские трактора МТЗ-82, МТЗ-2121, а также американские New Holland T8040. Победителей, которые будут определяться по результатам каждого заезда, ждут призы — современные навигационные системы.

Как сообщили организаторы соревнований, мероприятие проводится на Ставрополье второй год и уже препарилось в традицию. В прошлом году посмотреть шоу сельхозтехники пришли 600 человек, а в этот раз зрителей будет уже порядка тысячи.

Помимо тракторной гонки, гостей выставки «День поля» ждет не менее зрелищная демонстра-

ция работы сельхозмашины. Чтобы представители производителей смогли показать свою технику во всей красе, поля в месте проведения выставки специально засеяны кукурузой и сенажными культурами.

Зрители смогут увидеть воочию современный процесс подготовки почвы к посевным работам, самого посева, ухода за полем, уборки урожая, а также заготовки сена с использованием новейших сельскохозяйственных технологий.

Управление по госинформполитике
Правительства СК

◆ Социальная защита

В защиту прав работников

«В процессе трудовой деятельности нередко возникают разногласия между работодателем и работниками по вопросам применения трудового законодательства, например, при оплате труда, возложении дополнительных обязанностей, увольнении, переводе на другую работу и т. д. Хотелось бы узнать, какими правами, помимо обращения в суд, прокуратуру, может воспользоваться работник в свою защиту?» — спрашивает читательница из Новопавловска С. Грушкова.

На Ваши вопросы, уважаемая С. Грушкова отвечает специалист УТСЗН АКМР СК А. Грицунов.

Законодательством предусмотрено несколько путей решения индивидуальных трудовых споров, один из которых — посредством комиссии по трудовым спорам. Такие комиссии образуются в

организациях в порядке, определенном статьей 384 Трудового кодекса Российской Федерации, и являются органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров, в случае если работник при непосредственных переговорах с работодателем самостоятельно не урегулировал разногласия (ст. 385 ТК РФ).

Обратиться в комиссию работник может в трехмесячный срок со дня, когда он узнал о нарушении своего права. Комиссия по трудовым спорам должна рассмотреть индивидуальный трудовой спор в течение десяти дней со дня подачи работником заявления.

Решение комиссии по трудовым спорам подлежит исполнению в течение трех дней по истечении десяти дней, предусмотренных на обжалование. В случае неисполнения в установленный срок работ-

нику выдается удостоверение, на основании которого судебный пристав приводит решение комиссии в исполнение в принудительном порядке.

Представителями интересов работников также являются первичные профсоюзные организации. В ряде случаев Трудовой Кодекс в качестве обязательного условия предусматривает учет мнения профкома: при увольнении работников, являющихся членами профсоюза по пунктам 2,3 и 5 ст. 81 ТК (ст. 82 ТК РФ); при введении и отмене режима неполного рабочего времени на срок до 6 месяцев (ст. 74 ТК РФ); в случаях привлечения к сверхурочным работам (ст. 99 ТК РФ); при установлении работодателем системы оплаты и стимулирования труда (ст. 135 ТК РФ); при установлении системы нормирования труда (ст. 159 ТК РФ) и др.

◆ Консультирует юрист

Вне игровой зоны — вне закона

Двадцатого июля этого года принят Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» № 250-ФЗ, в соответствии с которыми внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и в ст. 14.1.1 КоАП РФ, предусматривающая ответственность за организацию и проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игровой зоны либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», а

также средств связи, в том числе подвижной связи при организации и проведении азартных игр, и введена ответственность за организацию и проведение азартных игр без полученного в установленном порядке разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игровой зоне, а равно осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах без лицензии.

Михаил ИВАНОВ,
помощник прокурора
Кировского района.

Каникулы для взрослых	Сельский гонимый	Реактивная сила			
			Рекла в Китае		Курорт на Черном море
Вид энергии	Духи осли			Киношная Мелан	Президент США
Ну просто смех	Большой камень				
				Часть года	Актёр Олег...
Футболист Олег...	Кафе с астрадой	Сельское хозяйство	Поражение в борьбе		
					Знаменитый русский летчик
Остался без денег	Кустическая сода				Писатель Роман...
Водная артерия Миргорода	Население в Лолосу				Старинная поэма
			Полоска света		
Писатель Рыбак...	Розвальня				Крестный отец
				Российский телеканал	

Зачем иголки в косяке

Расскажу о суеверии в деревне. Мало кто знает, зачем на плетень вешают худую глиняную крынку, а в углу двора русского крестьянина (настоящего) всегда висят в связочке красные (из вяза) или жёлтые (из липы) лапти, а на воротах (иногда вверх ногами - неправильно) висит прибитая подкова.

Всё это - от глаза. Чтобы водились в доме деньги, веник в углу ставят вверх ногами. А крошки со стола ни в коем случае не смахивают ладонью, не свистят в доме - всё из-за денег! Пустую бутылку из-под вышнего никогда на столе не оставят. На подоконнике, на столе не сидят. Мелкие монеты не берут на дороге: тот, кто их бросает, так избавляется от болячек. А вот в каждом нищем видят Бога и подуют обязательно, если и знают, что он не настоящий! Два ножа на столе не оставляют - это к ссоре. Если знаете, что в дом пришла колдунья, - воткните в верх косяка три иголки. Она не уйдет, пока вы их не вытащите.

Олег РОМАНОВ.

Поздравляем

нашу дорогую и любимую жену, маму и бабушку Людмилу Александровну СИРОТИНЦЕВУ с юбилеем!

Пусть годы летят за годами,
О том, что прошло, не грусти,
А тем, кто когда-то обидел,
Всем сердцем обиду прости.
Не трать свои нервы напрасно,
Здоровье не купишь нигде.
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Огромного счастья тебе!
Муж, дети, внуки.



В соответствии с Земельным кодексом РФ администрация муниципального образования Горнозаводского сельсовета информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка: с кадастровым номером 26:35:100602:104, общей площадью 2086 кв.м; категория земель - земли населенных пунктов; разрешенное использование - для размещения базы, расположенного: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Набережная, 1 «б».

Прием заявлений осуществляется в месячный срок со дня опубликования извещения в газете «Голос времени» в здании администрации МО Горнозаводского сельсовета, расположенного: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Калинина, 105.

Тел. для справок: (87938) 6-56-36.
Администрация МО Горнозаводского сельсовета.

Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района № 382 от 01 августа 2011 г. «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления муниципальных услуг» проводится путем размещения текста документа на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>

Н.Г. ЛАПТЕВА, управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

Муниципальное унитарное предприятие «Коммунальщик» с. Орловка Кировского района Ставропольского края

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии» информирует о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за 2 квартал 2011 года.

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс. куб.м/сутки)	0,85
6	Количество выданных тех.условий на подключение	0

Сведения о стандартах раскрытия информации размещены на официальном сайте orlovka.wamgu.info

22-23 августа 2011 г. в г. Новопавловске, в ДК им. С.М. Романько, с 9.00 до 18.00, состоится ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА «Кожа, пальто, дубленки».

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев.
Первоначальный взнос - от 500 рублей.
Иметь при себе:
паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка);
страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

Продаются куры молодые
(породы Ломан-Браун), Мясо-яичного направления. Отборная курица без петуха. Возраст 6 мес. Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73, 8-979-51-36-4-19.
Свидетельство №310262528700031

Погода В ближайшие три дня синоптики обещают дожди, местами сильные, грозы. Температура воздуха в среду +19...+29°C. В четверг +20...+29°. В пятницу +20...+28°.

Н	В	Д	У	Н	Н	Д	В
Н	О	С	У	Н	Н	О	
У	О	Б	О	Ш	К	А	И
О	Д	О	А	И	Е		
У	У	О	О	У	Б		
В	У	К	Ь	О	Д	Ф	
К	У	У	Ь	Е	А		
С	Ш	Л	У	Р	В	У	
А	У	О	У	Э	У		
У	У	Н	Н	Г	У		
Д	У	О	Н	Н			
О	У		Д	У	Л	У	

Лопух для волос

Чтобы волосы лучше росли, я несколько раз в неделю втираю в кожу головы настойку красного перца (продается в аптеках) в смеси с отваром корней лопуха (1 ст. л. на стакан кипятка), 2 ст. л. отвара смешиваю с 1 ст. л. настойки. Смыть необязательно, волосы от неё не пахнут.

Л. Долгина, г. Новопавловск.

КОММЕНТИРУЕТ Галина СЕРОВА, врач-дерматокосметолог:

- СПИРТОВАЯ настойка перца в сочетании с массажем головы способствует приливу крови к корням волос и улучшению их питания. Отвар корней лопуха укрепляет их корни и устраняет перхоть.

Улыбнитесь!

В России на скамейки с табличкой «Не садиться, окрашено!» люди будут садиться всегда. Потому что дурак эти таблички вообще не читает, а умный прочтает и подумает:

«Они мне ещё будут указывать!»

Гаишник останавливает машину и говорит:
- Вы первый, кто проскакал на этом перекрёстке без нарушений, вот вам 10000 руб.
- О! Права куплю!

- Вы без прав?
Жена:
- Не слушайте его, чего по пьяни не скажешь?

Сила женщины в неспособности отказывать своим слабостям.

Во саду ли, в огороде

Поливать огурцы и помидоры нужно правильно

Овощи не любят «плескаться» в ледяной воде

- Начинать полив помидоров нужно где-то через неделю после высадки рассады, - рассказывает Ирина Тукбаева, главный специалист отдела растениеводства министерства сельского хозяйства Ставропольского края. - В первую неделю растениям достаточно той влаги, которая осталась после посадки.

Вода для полива не должна быть холодной. Лучшее время для утоления жажды растений в солнечную погоду - около восьми часов вечера. Важно, чтобы жара спала. А вот в пасмурную погоду можно поливать даже днем. Причем делать это нужно основательно - не часто, но и не дожидаясь полного высыхания по-

чвы. Лучше всего лить воду равномерно на землю вокруг растений. Причем делать это нужно аккуратно. Так, чтобы влага не касалась ботвы.

Нельзя допускать, чтобы влажность почвы резко менялась, а значит, ни в коем случае нельзя допускать пересыхания. Если влажность земли будет резко и часто меняться, плоды могут начать трескаться, а завязи опадать. Главное - сохранять баланс, и тогда отличный урожай не заставит себя ждать.

Огурцы - тоже достаточно привередливая культура, поэтому при неправильном поливе могут погибнуть.

- Для полива огурцов также нельзя использовать холодную воду, от нее корни растений заболели, - продолжает Ирина Михайлова. А болезнь может привести

к тому, что завязи попросту опадут.

Не рекомендуется также поливать огурцы сильной струей из шланга. При таком поливе почва размывается, и обнажаются корни, которые становятся доступными для насекомых и вредителей.

Не рекомендуется также орошать огурцы по листьям. Струя воды должна быть направлена только на почву.

Полезнее всего это делать в утренние или вечерние часы - до появления росы. Температура воды должна быть около 20 градусов.

Во время цветения и созревания огурцам требуется много воды. И именно поэтому в этот период их поливают через два дня из расчета 10 литров на квадратный метр. При засухе же поливают вообще через день.

Будьте всегда безупречны!

Хотелось бы дать ценный совет для дамочек-садоводов. Как не испачкать свои длинные красивые коготки при уборке сада и работе с землей. Достаточно поскрести кусочек мыла так, чтобы мыло забило под ногти, и надеть перчатки. Все - теперь можно работать хоть весь день. По окончании работ просто помыть руки и почистить под ногтями жесткой щеткой.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира
(750 тыс. рублей).
Обращаться: 8-962-862-08-44.
(2-2, №118)